

ZHAOSHANGZHOUKAN

濉溪经济开发区聚焦“六稳”“六保”抓落实

确保实现全年经济社会发展目标任务

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 2月份以来,濉溪经济开发区在做好常态化疫情防控的前提下,聚焦“六稳”“六保”抓落实,坚定不移抓招商、上项目、强产业,全力推动项目复工、企业满产,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,确保实现全年经济社会发展目标任务。

就业是最大的民生,居“六稳”“六保”之首。濉溪经济开发区促就业举措应出尽出、拓岗位办法能用尽用。针对农民工、城镇失业人员及疫情无法到外地就业人员,该开发区实施稳就业政策发布、“点对点”包车接送员工返岗、人力资源市场引进、推出“濉溪就业”小程序等多项措施,利用安徽公共招聘网发布招聘宣传,为20余家企事业单位发布就业岗位2204个,解决2000多人就业问题。结合稳就业需求,对

在疫情防控期间保持正常生产、积极采取措施稳定职工队伍的中小制造业企业、中小战略性新兴产业企业,帮助区内美信铝业申请到一次性稳定就业岗位补贴50万元。同时,推广优化线上公共就业服务。用好“中国职业培训在线”、企业自有资源或其他优质平台,支持企业开展职工岗前培训和技能提升培训。实施“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”的线上春风行动。

保市场主体,才能保基本民生、保居民就业。今年2月起,针对园区企业强化服务指导,该开发区有序推进企业复工复产。按照“风险可控、分类指导、有序推进”的原则,实行一企一策,认真做到复工前有准备、复工时有核准、复工后有监督,两手抓、两不误。确保“四类”重点企业及时复工,第一时间赴疫情防控应急物资生产重点企业开展“一对一”走访帮扶,指导企业从严落实疫

情防控措施,及时协调解决企业在原材料、用工、物流等方面的问题,推动企业立即复工复产。谋划推动企业分批有序复工,加强企业复工复产疫情防控指导,对规模企业加强包保力度,优先支持复工复产,并根据疫情发展情况逐步推进其他企业复工。加大帮扶力度,市县选派企业联络干部包保企业复工复产,精准帮扶,解决企业复工过程中存在的各类问题。

濉溪经济开发区充分发挥党建指导员、包保企业责任人和县派驻复工复产指导员三股力量作用,指导企业开展疫情防控工作,确保疫情防控到位,筑牢企业防疫安全网。24小时全程服务企业复工复产,深入企业担任“服务员”。疫情发生以来,濉溪经济开发区联合市、县财政部门多次召开助力企业政银企对接会,精准发放贷款2亿元,以“真金白银”支持企业发

展。

濉溪经济开发区把重大项目建设作为稳投资的“先手棋”,提前部署启动重点项目申报。中德产业园项目成功申报专项债39.5亿元,其中园区道路完善和提升项目、王引河水环境治理项目、智能化和标准化厂房项目已开始实施。美信二期、力幕二期等在建项目建设加快推进,呈现出大项目支撑大发展的格局。

1至5月份,濉溪经济开发区完成财政收入2.5亿元,完成总产值102.4亿元,同比增长1.68%,战新产业完成产值45.68亿元,同比增长13%,高新技术企业产值42.2亿元,同比增长3.36%;完成全社会固定资产投资9.6亿元,同比增长27%,完成工业投资8.8亿元,同比增长26%,技术改造3.4亿元,同比下降15%;累计完成社会消费品零售总额7623万元,同比增长10%。

走出去招商 请进来考察
市投资促进中心
掀起招商引资新热潮

■记者 吴永生 通讯员 徐伟

本报讯 近期,市投资促进中心积极开展走出去招商活动,同时接待了一批批来淮考察的各地客商,掀起疫情常态化防控形势下招商引资新热潮。

5月份,市投资促进中心有关人员前往北京、广东、江苏宿迁和连云港等地考察跨区域产业协作中心、中农联控股有限公司、启迪数字天下(北京)科技文化有限公司、北京北大千方科技有限公司、中国企业家协会、北京龙阳伟业科技股份有限公司、台州艺好汽车零部件有限公司、玉环大明机械有限公司、玉环翔德汽车零部件有限公司、台州强森机械有限公司、台州巨恒机械有限公司、王老吉集团、明德智能、清远橡胶轮胎等14家公司,与连云港徐圩新区洽谈招商合作事宜。同时,市投资促进中心接待西安坤举恒业商业运营管理

有限公司、上海均瑶集团、中国食品工业(集团)有限公司、瑞立视多媒体科技有限公司、浙江天和汽车部件有限公司、玉环翔德汽车零部件有限公司、伟凯机械制造有限公司、玉环大明机械有限公司、艺好汽车零部件有限公司、上海新湖集团、浙江新源控股集团、神州数码国际有限公司、安徽东锦资源再生科技有限公司等20余批次来淮考察客商。

截至5月25日,全市新签约项目63个,签约投资总额103.03亿元。其中,市高新区新签约项目5个,濉溪县新签约项目18个,相山区新签约项目8个,杜集区新签约项目21个,烈山区新签约项目11个,煤化工基地无新签约项目。全市新开工项目34个,协议投资总额68.5亿元。其中,市高新区新开工项目3个,濉溪县新开工项目10个,相山区新开工项目3个,杜集区新开工项目13个,烈山区新开工项目5个。

孙疃镇优化投资环境 促进项目建设

■记者 吴永生
通讯员 李天功 范雪君

本报讯 去年以来,华润电力濉溪孙疃风电场建设和浍河孙疃北邵桥改扩建工程是孙疃镇正在建设两个重点工程项目,项目均落地于该镇王圩村,为保证两个项目建设顺利实施,当地政府以及王圩村“两委”高度重视,通力协作,推出强有力举措,为两个重点项目的及时推进营造优良的投资环境。

2019年,华润风电项目建设初期,一系列棘手问题摆在施工方面前,进出网水电管网布局稠密,涉及到不少的民事补偿。为解决这一难题,孙疃镇政府通过分析研判,抽调专人成立工作组,召集村民代表共商计策,制定一系列措施并落实到位,加速推进工程整体进

度。王圩村“两委”成员进村入户,苦口婆心,晓之以理、动之以情,依据国家相关规定制定补偿标准,与村民达成意向,签订协议,加快了工程建设进度。“我们现在完全按照施工进度和时间节点完成了在王圩村的工程建设。”华润风电皖北公司项目部负责人徐锐说:“一开始我们认为会面临很多阻力,多亏了镇政府为我们提供了好的建设环境,才使得工程建设顺利向前推进,提前完成目标。”

浍河孙疃北邵桥在建设过程中也遇到部分村民民事补偿问题,王圩村通过召开村民议事会,让涉及到的村民全程参与其中,现场进行沟通协调。孙疃镇党委及政府以迅速、稳定、共赢为理念,在王圩村村“两委”的积极配合下,与村民达成了共识,工程建设按计划顺利实施。

产品质量好 订单源源来 ——淮北龙鼎工贸 以创新驱动点燃发展引擎



淮北龙鼎工贸生产车间。 ■摄影 记者 万善朝

■记者 齐新亚 通讯员 韩磊

6月19日,在淮北龙鼎工贸有限责任公司精加工车间内,机器轰鸣,工人繁忙。“公司生产的矿机设备产品质量好且节电耐用,在行业内打出了名声,所以工厂一直订单不断。”公司董事长朱元清介绍。

该公司成立于2010年,是一家集生产、研发及销售于一体的科技技术型企业,厂区面积共3万多平方米,现有科研人员3人,员工46人。企业拥有专业的生产检测设备和先进的营销网络技术,生产的产品有工矿配件、洗选设备、环保设备、电子液压等,产品主要用于煤矿洗选、冶金电力、生物化工等行业,远销东南亚、中东、非洲等地。

创新一个企业兴旺发达的不竭动力,只有创新才能在激烈的竞争中把握先机,赢得主动。近年来,龙鼎工贸公司始终秉承“创新理念、追求卓越、迅速改善、永续经营”的生存理念,不断加大科研力度,加强对技术创新的重视,把技术创新放在第一位,严把技术关和

质量关,努力做大做强企业品牌。

“企业的发展,离不开改革和创新。这些年来,公司大力推行小改小革,不断加大投入,鼓励全员参与,一线员工成为改革创新的主力军。”谈及改革和创新,朱元清说,“一线员工改革创新带来了产品质量和节约生产成本的双赢。他们根据生产流程和工作需要提出合理化建议,最能反映工作实际。”公司根据工人的提议进行审核,产生改革成效,并将全年节约成本的一部分用于奖励改革创新者。

在创新驱动下,企业不断发展壮大。“公司投资2000多万元建设占地55亩的新厂区目前正在紧张施工中,新厂建成后公司的产能将进一步提升。”谈及未来,朱元清信心满满。

企业自身不断发展壮大的同时,不忘回馈社会。近年来,该公司及员工积极参与灾区捐款、敬老院慰问等各类公益慈善活动,在兴资助学、扶贫助弱、社会公益等方面贡献一份力量,先后累计捐款捐物110余万元,践行企业社会义务,深化企业社会责任。

优化投资环境 打造三张品牌 百善镇狠抓招商引资助推乡村振兴

■记者 王晨 通讯员 陈若奎

本报讯 近年来,濉溪县百善镇坚持把招商引资作为实施乡村振兴战略的突破口,认真贯彻落实市、县招商引资工作部署,大力开展招商引资活动,全面助力乡村振兴。

百善镇坚持实施优势资源转换战略,持续解放思想、突出优势、创优环境,以苏、浙、沪、广为重点招商区域,积极走出去、引进来、服务好,圆满完成招商引资目标任务。该镇把优化投资环境作为招商引资工作的重中之

重,始终秉承亲商、安商、富商、扶商和马上办、专人办、跟着办的诚信服务理念。镇党委、镇政府倾力打造三张品牌,即完善产业配套环境、打造“食品、物流百善”品牌;优化服务环境、打造“效率百善”品牌;提升人文环境,以世界文化遗产——柳孜运河遗址为亮点打造“魅力百善”品牌,努力为入驻企业提供优质服务和良好的发展环境。在破解招商困境、激活经济源头上,百善镇加强基础设施建设,提升筑巢引凤功能,因地制宜发展产业,充分发挥资源优势和区位优势,持续推进产业向特色

化、规模化、现代化、品牌化发展。今年以来,该镇先后与中联重科、上海、南京、沐阳、徐州、宿迁、合肥等地客商进行招商洽谈,目前在谈项目13个,已签约项目4个,新开工工业项目3个,总投资超5亿元,有力推动镇域经济健康发展。

如今的百善镇,努力实现美丽与发展共赢。苇蒲、桥头、龙北三个村总投资104万元建设的美丽乡村;李乡一期、叶刘湖片区棚户区改造;全镇201万平方米的绿化提升;1200户的户改厕及88座公厕的改厕工程;以柳江口景区为依托,党委副书记、镇长孟凡恕表示。

中心的景观带打造;百善街区银行、宾馆、连锁超市等大型商户入驻;淮北市南部次中心建设积极推进等等,都是该镇着力实施乡村振兴的丰硕成果。

“作为全国重点镇,百善镇将进一步把思想和行动统一到中央的决策部署上来,切实增强使命感、紧迫感,举全镇之力大力实施乡村振兴战略,以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措,奋力推动乡村振兴走在全县前列,实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略。”百善镇党委副书记、镇长孟凡恕表示。

科技创新引领企业高质量发展 ——安徽海洋门窗有限公司生产见闻

5000万元。

据了解,铝门窗行业服务复杂且供给很分散,消费者对服务质量没有判断标准,甚至无法用行业语言给出有效的需求描述。每个城市都有几百上千家路边店,从业人员只是依靠过去的经验工作,行业整合难度大。网络的出现将整合的成本降低,通过大数据分析做到预判销售,利用合理的现货库存,做到柔性制造精益生产。

为迎合市场需求,2018年10月,公司结合自身特点创立“堡利格”全系统门窗、阳光房品牌,打造以“互联网科技+铝型材实体生产、销售相融合”为经营理念,服务于全系统门窗、阳光房等产品的设计、生产、制作等全方位体验服务式互联网电商平台,为客户需求提供新消费、新理念和新思路。

为企业员工工资的增长,得益于公司拥有完整的产业链。随着家居建材行业的不断成熟,市场上的铝门窗品牌不断增多,竞争也异常激烈。面对

传、体验的方式,全方位、多领域、多时空的对产品进行包装,从而打造全闭环管理的产业链管理,提高产品的市场占有率。

“我已经来淮北两天,通过这两天的考察和前期通过易订货APP的了解,我认为这家企业不论是产品质量,还是经营理念都非常好,所以我准备今天就和公司签订长期合作协议。”在工厂参观考察的山西太原首铝铝材有限公司负责人李长春说。

“以前在其他工厂打工一个月也就挣4000多,现在一个月能多挣1000多。”正在为门窗上锁的工人张新发告诉记者,公司有自己的挤压车间,我们需要什么料很快就能生产出来,少了很多等待环节,同样时间加工的产品多了,自然挣得比以前多。

企业员工工资的增长,得益于公司拥有完整的产业链。随着家居建材行业的不断成熟,市场上的铝门窗品牌不断增多,竞争也异常激烈。面对

消费者对高品质、高知名度以及绿色、环保产品的追求,海洋门窗公司不断完善自身产品,迎合消费需求,抢占市场发展先机,加强与上下游企业合作,加大对产业链的掌控,以增强企业核心竞争力,降低市场风险,进而不断推进企业向前发展。

科技创新是企业的立足之本。“目前我们公司多项技术专利正在申报中。”高志山深知这一道理,更难得的是他一直将这一理念付诸实践。据介绍,为了提高企业科技创新能力,适应市场经济竞争环境,公司成立了研发团队,负责研发新产品新技术,推动科技成果落地转化。

谈到公司的下一步发展目标,高志山表示,公司将进一步加大科技投入,在确保企业平稳健康发展的基础上,稳步提升高端产品市场占有率,促进产品提质增效,推动企业做强、做精、做强,不断壮大企业综合实力,为中国碳谷·绿金淮北建设作出积极贡献。

■记者 齐新亚 通讯员 孙文法

近日,位于杜集经济开发区的安徽海洋门窗有限公司喷涂车间内,机器轰鸣,工人师傅正在操作喷涂设备对铝制型材进行木纹图案转印。“我们这套设备是从瑞士进口的,将木纹转印到铝材表面上,使用这个设备生产的木纹型材纹理清晰,立体感强,更自然。”公司总经理高志山介绍。

该公司成立于2014年10月,总投资2.7亿元,拥有一个近4万平方米的现代化生产基地。目前公司共有员工110余人,2019年公司实现销售收入人

员吴永生 通讯员 高丹青

有限公司、上海均瑶集团、中国食品工业(集团)有限公司、瑞立视多媒体科技有限公司、浙江天和汽车部件有限公司、玉环翔德汽车零部件有限公司、伟凯机械制造有限公司、玉环大明机械有限公司、艺好汽车零部件有限公司、上海新湖集团、浙江新源控股集团、神州数码国际有限公司、安徽东锦资源再生科技有限公司等20余批次来淮考察客商。

有限公司、上海均瑶集团、中国食品工业(集团)有限公司、瑞立视多媒体科技有限公司、浙江天和汽车部件有限公司、玉环翔德汽车零部件有限公司、伟凯机械制造有限公司、玉环大明机械有限公司、艺好汽车零部件有限公司、上海新湖集团、浙江新源控股集团、神州数码国际有限公司、安徽东锦资源再生科技有限公司等20余批次来淮考察客商。